

# 編輯室手札 /

編輯不苦，叫苦的是猴子！

寒假即開始構思，開學後陸續收稿。春假之後碰到該死的期中考，懸宕已久的醫院環保專題差一點胎死腹中。如今編輯已告一個段落，看看日曆已五月十二日。原訂五月初發行的北醫護聲大概只好趕在六月之前付印了。

想當初趾高氣昂的總編仍穿著西裝，一副全然不以為意的在校園裏溜躪著。諸惡並非不報，只是時間未到。果然，截稿日期迫眉稍，總編的袋子裝的全不是病理、藥理等大頭的書，而是一本本的編輯稿、打字稿、參考資料、各類雜誌、廠商議價表、訂正稿……把總編壓成冤鬼子後面的老烏龜。其憑著一股勇氣不停地扛著袋子在系辦公室、印刷廠、打字行、醫院、學長姊之間來來去去。表面上忙碌不堪，心裏面卻想著「體力用得愈多，其智商愈低」的道理……。

日子愈來愈緊迫，愈壓得透不過氣來了便開始發牢騷。成天鬼叫著經費不夠！紙張漲了、打字工錢漲了、印刷漲了，就只有系學會補助漲不了，而護理部補助也未增加。收支未能平衡之下又得有所革新、進步。總編把自己逼得走投無路之下，曾經一度突發奇想——把經費一舉投注六合彩！不中則已，一中，可嚇人呀！屆時，銅版彩色印刷成何問題，豪華燙金、木盒包裝，可勝過大英百科全書千倍、萬倍。全省發行只酌收工本費五十元，再附贈貴族白金鋼筆一套，再送東南亞一遊……愛睏，哈欠！

不過話又說回來，果真一次定生死，特仔尾就好！四萬元經費一次押上，所得500倍即有上千萬的資金。總編可以購置御用BMW 520 專車乙部。不亦樂乎！編輯之三兩事何苦之有哉？唯……一言難盡、寸紙難書，僅苦中作樂矣！編輯之差事，若非編輯小組的成員美蓉、至品、靜漪、璧如的鼎力協助，賣力演出，也無今天曲終落幕之時，需感謝的太多。感謝親愛的大學姊、小學姊，感謝敬愛的老師們，感謝……感謝天了！

本期醫院環保專題所討論的是有關護理人員對生態保育的特別報導。四月二十二日是地球日，在臭氧層被破壞、空氣高度酸化、噪音充斥的環境下，我們仍做了這個專題重新喚起讀者對環保的重視。其他、「春花望露」、「施寄青演講」、「壓不扁的玫瑰」等都是提供不同的角度去看問題的各層面。在其間不能先迷失自己的方向，要不然自亂陣腳失了原則還被「北醫護聲」洗腦。

北醫護聲第七期雖未能盡善盡美，編輯小組仍由衷的希望提供讀者一個思考的空間。而收到讀者的反應與回響更是我們所期待的！

北醫護聲收支表：

| 收 入          | 支 出         |
|--------------|-------------|
| 護理部提供 20,000 | 打 字 7,500   |
| 系學會提供 15,000 | 文 具 3,000   |
| 上次結餘 7,690   | 過網刷灰 11,000 |
| 廣告收入 17,500  | 印 刷 24,000  |
|              | 稿 酬 5,100   |
|              | 封面製作 2,500  |
|              | 影 印 876     |
|              | 專題製作 800    |
|              | 電打 3,000    |
|              | 雜支 2,318    |
| 合計 60,190    | 合計 60,094   |
| 結餘           | 96          |